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 БРИСЕЛ – Рат између Сједињених Америчких Држава и Ирана показао је да НАТО
није у потпуности спреман за сукоб великих размера са Русијом, пише „Политико”,
позивајући се на дипломате, као и садашње и бивше званичнике Алијансе.

  

Према оцени саговорника тог листа, сукоб на Блиском истоку оголио је пет главних
рањивости западног војног савеза: исцрпљене залихе оружја и муниције, проблеме
у обезбеђивању ваздушне надмоћи, недовољну поморску моћ, политичко
нејединство међу савезницима и зависност од украјинске технологије и искустава у
борби против дронова.

  

Посебну забринутост у Европи, како се наводи, изазива питање да ли би Вашингтон у
случају нове кризе могао да преусмери пажњу и ресурсе са европског континента на
друге регионе. Ројтерс је, такође, објавио да се у НАТО-у већ разматрају промене у
начину одржавања самита, делом због тензија које су настале у односима са
администрацијом Доналда Трампа и због рата са Ираном.
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Питање несташице муниције биће једна од тема предстојећег самита Алијансе.
Генерални секретар НАТО-а Марк Руте недавно је поручио да новац сам по себи није
довољан, већ да су потребни конкретни капацитети – системи ПВО, дронови, муниција,
радари и космичке способности.

  

„Војне акције у Украјини и на Блиском истоку нису изоловани догађаји и нуде много
корисних увида када се размишља о будућим ратовима. Ове лекције треба да нам
помогну да боље разумемо правац у којем треба развијати војне капацитете”, рекао је за
„Политико” генерал Доминик Тардиф, заменик начелника француског ваздухопловства.

  

Недавне процене западних војних структура указују да је недостатак муниције једна од
најозбиљнијих слабости Алијансе. Према наводима „Брејкинг дифенса”, НАТО процењује
да су потребе савезника за муницијом вредне око 145 милијарди долара, а Руте је
истакао да ће то бити једна од главних тема наредног самита.
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  Односи између Вашингтона и европских савезника додатно су погоршани након оштрихизјава Доналда Трампа на рачун НАТО-а. Он је, поводом спора око Ормуског мореуза иулоге европских савезника, Алијансу назвао „папирним тигром”, што је додатно појачалострахове у Европи да би САД могле да преиспитају своје досадашње обавезе унутарсавеза.  Аналитичари оцењују да су ратови у Украјини и на Блиском истоку показали да ћебудући сукоби зависити не само од бројности армија и вредности војних буџета,већ и од способности држава да брзо производе муницију, штите инфраструктуруод дронова и ракета и одрже политичко јединство у условима дуготрајне кризе.  (Политика)  
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